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ФУНКЦІОНУВАННЯ ТОРГОВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Російська агресія проти України, що розпочалася 24 лютого 2022 р., 

спричинила значну невизначеність для українського бізнесу, й зокрема для 

торговельних підприємств. Війна зумовила порушення ланцюгів постачання, 

зниження споживчого попиту та стрімке зростання цін [1; 2]. 

Проблеми, з якими стикнулися торговельні підприємства: війна 

спричинила значні порушення ланцюгів постачання, що ускладнило для 

підприємств отримання необхідних товарів та сировини. Виник дефіцит 

продукції, а також значне зростання цін на неї; війна призвела до економії 

коштів та виїзду людей з країни, що суттєво знизило споживчий попит та 

спричинило значне зниження доходів підприємств та, як наслідок, до 

звільнень працівників; стрімко почали зростати ціни на товари та послуги, що 

значно ускладнило ведення бізнесу для підприємств, при цьому знизився 

рівень рентабельності підприємств, а в деяких випадках вони збанкрутували. 

https://doi.org/10.31891/2307-5740-2022-312-6(2)-2
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Незважаючи на складні умови, багато торговельних підприємств України 

продовжують працювати, адаптуючи свою діяльність до нових реалій. Деякі з 

них успішно впровадили такі зміни: 

1. Продуктові магазини почали пропонувати доставку продуктів у 

домівки споживачів, що дозволяє людям отримувати необхідні продукти, не 

ризикуючи своїм життям. 

2. Магазини одягу перейшли на онлайн-продажі, що дало їм змогу 

охопити ширшу аудиторію та зберегти свою клієнтську базу. 

3. Інші підприємства почали пропонувати нові види продуктів та послуг, 

які відповідають потребам людей в умовах війни. 

Влада в Україні з початку повномасштабного вторгнення, зрозуміла, що 

паралізований війною бізнес потребує якнайшвидших заходів підтримки. 

Тому, вже в березні минулого року був ухвалений закон про пільгове 

оподаткування бізнесу. Крім цього, було скасовано мито і ПДВ на весь імпорт, 

які, однак, були повернуті в червні. 

Також була запроваджена урядова грантова програма «єРобота», яка, 

зокрема, передбачає можливість отримати грант на власний бізнес зі 

створенням нових робочих місць. А деякі підприємці змогли за допомогою 

держави перевезти свої підприємства у більш безпечні регіони у рамках 

програми релокації та налагодити там роботу заново. Згідно з інформацією 

Мінекономіки, станом на початок лютого 2023 р. було переміщено 791 

підприємство, з яких 617 вже працюють на новому місці. 

Уряд України також вживає заходів для підтримки бізнесу під час війни. 

До них належать: 

  Податкові пільги: зниження податків для підприємств, які постраждали 

від війни. 

  Кредити: надання кредитів на пільгових умовах для підприємств, які 

потребують коштів для відновлення роботи. 

  Гранти: надання грантів для підтримки малого та середнього бізнесу. 
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Згідно з дослідженням Європейської Бізнес Асоціації, та оцінки 

підприємців щодо перспектив своєї діяльності найбільший негативний вплив 

мають такі фактори, як активні бойові дії та близькість до фронту, руйнування, 

обстріли, перебої з електропостачанням та зв’язком, недоступність кредитних 

коштів, падіння споживчого попиту та зменшення платоспроможності 

населення, ускладнення логістики, інфляція, податковий тиск [3]. 

Майбутнє українських торговельних підприємств наразі є невизначеним. 

Проте багато підприємств налаштовані оптимістично щодо майбутнього. 

Вони вірять, що зможуть подолати труднощі, спричинені війною, і 

продовжувати успішно працювати. 
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